



Severočeská vodárenská společnost a.s.

zapsaná u Krajského soudu v Ústí n.L., oddíl B, vložka č.466

Naše značka: SVS-LB-21-JIGE/2018

Vyřizuje: Ing. David Votava

Telefon: 482 428 613

e-mail: david.votava@svs.cz

Teplice 24. 1. 2018

Liberecký kraj
Löffelmann Jiří - radní pro resort životního prostředí, zemědělství a rozvoje venkova
U Jezu 642/2a
461 80 Liberec 2

Věc: Sanace staré ekologické zátěže v území kontaminovaného historickým provozem impregnace dřeva v oblasti vodního zdroje Česká Lípa – jih

Vážený pane radní,

dovolte, abych navázal na náš rozhovor na nadepsané téma a po prostudování dokumentace (Studie proveditelnosti sanace území kontaminovaného historickým provozem impregnace dřeva v oblasti vodního zdroje Česká Lípa – jih, OPŽP 2014-2020, prioritní osa 3.4), která nám byla zpracovatelem postoupena, Vás informoval o našem postoji k této věci.

Severočeská vodárenská společnost a.s. (SVS) jako vlastník a Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. (SčVK) jako provozovatel využívají vodní zdroje v oblasti Česká Lípa - jih pro zásobování obyvatelstva pitnou vodou. Tomuto jímacímu území přikládáme dlouhodobý strategický význam, a to z důvodu vydatnosti studní, kvality jímané podzemní vody, nenahraditelnosti a nezastupitelnosti v regionálním systému zásobování pitnou vodou.

Předložené informace o prokázaném výskytu značného množství zemin a podzemních vod, kontaminovaných polyaromatickými uhlovodíky v bezprostřední blízkosti vodních zdrojů, nás proto velmi znepokojila. Stará ekologická zátěž na výše uvedené lokalitě leží uvnitř ochranného pásma II. st. vodního zdroje Česká Lípa – jih. Nejbližší jímací objekt se nachází ve vzdálenosti jen pouhých cca 800 m od centra kontaminace. Za nejproblematičtější považujeme přítomnost karcinogenního a mutagenního benzo(a)pyrenu (a dalších karcinogenních látek), jejichž přítomnost v pitných vodách i ve velmi nízkých dávkách zvyšuje riziko vzniku nádorových onemocnění. Upozorňujeme i na skutečnost, že degradační produkty přirozeně-

CZ 415 50 Teplice, Přitkovská 1689
Telefon (záznamník) 417 563 178
iČ 49099469
e-mail: info@svs.cz

Bankovní spojení Komerční banka, pob. Teplice
číslo účtu 711620257/0100
DIČ CZ 49099469

ho rozkladu polyaromatických látek, které jsou v podzemních vodách postupně generovány, bývají zpravidla výrazně mobilnější a toxicitější než mateřské polyaromatické uhlovodíky.

Realizaci navržených sanačních prací, spočívající v odstranění znečištění horninového prostředí proto vnímáme jako nezbytné z pohledu dlouhodobé ochrany nenahraditelného strategického vodního zdroje. SVS i SČVK podporují provedení sanace, při dodržení všech podmínek dle komplexního stanoviska provozovatele - viz příloha. Obáváme se, že pokud k sanaci v současnosti nedojde, může pak v budoucnosti s velkou pravděpodobností dojít ke kontaminaci a k trvalému znehodnocení tohoto strategického vodního zdroje, případně také ke kontaminaci dalších jímacích objektů v Provodínské oblasti.

Realizaci opatření zajišťujících sanaci území kontaminovaného historickým provozem impregnace dřeva v oblasti vodního zdroje Česká Lipa – jih jednoznačně považujeme za prvotní prioritu environmentální politiky libereckého kraje a v zásadě i České republiky a podporujeme jejich realizaci.

S pozdravem



Ing. David Votava

ředitel odboru rozvoje a investic

Severočeská vodárenská společnost a.s.
415 50 Teplice, Přítkovská 1689
IČO 49099469, DIČ CZ49099469



Příloha: Vyjádření provozovatele

Kopie: Severočeské vodovody a kanalizace, a.s., Přítkovská 1689, 415 50 Teplice
Ing. J. Michalová (technický ředitel), Ing. O. Stehno (provozní ředitel)